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вчилися неритмічно через рік тримають у пам’яті не більше 50-60 % 

вивченого раніше матеріалу. 

Аналіз практики зарубіжної вищої школи свідчить про істотні 

зміни в оцінці знань і відповідає таким вимогам: 1- система має 

відображувати глибину засвоєння навчального матеріалу 

(диференціація); 2- необхідно, щоб система стимулювала активну 

самостійну роботу в оволодінні професійними дисциплінами, 

виявляла творчу і талановиту молодь (сприяння елітарній освіті);       

3- система має забезпечувати об’єктивність та індивідуальний підхід 

в оцінці рівня сформованості знань і якості навчання кожного 

студента як особистості. 

 

 

5.5. МЕТОДИКА КУРСОВОГО І ДИПЛОМНОГО 

ПРОЕКТУВАННЯ 

 

Курсовий проект (робота) – це самостійно виконана і подана у 

рукописному (комп’ютерному) вигляді навчально-дослідна робота 

аналітично-розрахункового характеру на певну тему. Метою 

курсового проектування є поглиблення знань здобувачів з навчальної 

дисципліни, формування умінь та навичок самостійного узагальнення 

думок вчених, передового досвіду у певній галузі науки, аналізу 

системи практичного застосування знань при вирішенні 

різноманітних виробничих питань. 

Курсовий проект відрізняється від курсової роботи наявністю 

конкретного об’єкта наукових досліджень (окремі підприємства, 

організації або  галузі) і розрахунково-проектного розділу, який 

повинен виконуватися на матеріалах цього об’єкту з метою надання 

науково-обґрунтованих пропозицій виробництву. Загальний обсяг 

курсового проекту становить 50-60 сторінок рукописного тексту, а 

курсової роботи  40-50 сторінок. Курсовий проект є завершальним 

етапом у вивченні певної навчальної дисципліни.  Написання 

курсового проекту є базою для виконання студентами більш 

складного завдання - дипломного проектування.  

 Тематика курсових проектів (робіт) повинна відповідати 

задачам навчального курсу і тісно погоджуватися з практичними 

потребами конкретної спеціальності. Вибір теми здійснюється 

студентами самостійно за розробленою кафедрою тематикою 
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курсового проектування. Студентам, які не обрали тему курсового 

проекту у встановлений термін, викладач  визначає тему самостійно. 

Зробити самостійну роботу студентів більш організованою, 

підвищити ефективність використання часу студента під час 

курсового проектування допомагає викладач. Для цього ведучим 

курсу розробляються графіки індивідуальних консультацій. Готуючи 

студентів до вирішення завдань курсового проектування, викладач 

розкриває їм технологію ефективної самостійної індивідуальної 

роботи, звертає увагу на головні моменти, основні та додаткові 

літературні джерела, які  мають пряме або побічне  відношення до 

даного питання. Інакше кажучи, викладач підказує, як організувати 

раціональний режим робочого часу і які методи, форми та засоби 

використати для ефективного вирішення завдання у визначений час.  

План курсового проекту здобувач складає самостійно на основі 

примірних планів, погоджуючи його з  викладачем. При складанні  

детального плану студент може дещо інакше формулювати назви 

розділів, змінювати перелік питань, послідовність їх викладення, 

якщо це обґрунтовано досягненням мети дослідження.  

На основі складеного детального плану студенти приступають 

до збору вихідного фактичного матеріалу. Дослідження у курсовому 

проекті  слід проводити за даними об’єкта  господарювання 

щонайменше за три роки. Зібрану інформацію піддають статистичній 

і аналітичній обробці, складають схеми, аналітичні таблиці, графіки. 

При написанні курсового  проекту (роботи) слід прагнути до стислих 

і точних формулювань у викладенні кожного питання, уникати 

дублювання. Курсовий   проект повинен бути ретельно 

відредагованим, в кінці проекту повинен стояти підпис студента і 

дата завершення його оформлення. 

Загальними вимогами до курсового проекту є актуальність 

обраної теми, науковий підхід до вирішення проблемних питань, 

практична значимість пропозицій, а також чіткість побудови його 

структури, логічна послідовність викладення матеріалу, 

обґрунтованість висновків і рекомендацій, гарне оформлення. 

Захищається курсовий проект (робота) перед комісією у складі 

комісії (викладачів кафедри за участю керівника проекту). Результати 

захисту курсового проекту (роботи) оцінюються за 4-бальною  

шкалою («відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно») або за 

100-бальною шкалою ECTS. 
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Робота студента над дипломною роботою (проектом) 

Дипломна (випускна) робота є заключним етапом навчання у 

вищому навчальному закладі і призначена для формування у 

студентів умінь під керівництвом наукового керівника провести 

науково-дослідну роботу за визначеною темою. Дипломна робота 

повинна носити комплексний характер і обов’язково включати 

розділ, присвячений економічному обґрунтуванню прийнятих рішень. 

Дипломна (випускна) робота повинна показати уміння і 

здатність майбутнього фахівця самостійно працювати над 

спеціальною літературою, використовувати внутрішню і зовнішню 

інформацію, застосовувати різні, економічні методи дослідження, 

використовувати комп’ютерні програми, виконувати фінансовий і 

економічний аналіз, робити розрахунки, вміти узагальнювати і давати 

рекомендації, використовуючи комплекс методів дослідження. 

До задач дипломної (випускної) роботи відносяться: 

 систематизація, закріплення і розширення теоретичних і 

практичних знань по обраній спеціальності; 

 поглиблення навичок самостійної роботи зі спеціальною 

літературою, нормативними документами, фактичними 

статистичними, бухгалтерськими й економічними даними; 

 удосконалення навичок розробки техніко-економічних 

показників, пов’язаних з аналізом і обґрунтуванням раціональної 

роботи підприємства (організації) у нових умовах господарювання; 

 придбання майбутніми фахівцями навичок прийняття 

господарських рішень на насиченому конкурентами ринку; 

 формування у студентів стійких навичок самостійного 

формулювання цілей, задач і принципів управління соціально-

економічними системами;  

 закріплення навичок по розробці обґрунтованих 

рекомендацій і пропозицій, ясному і чіткому викладу теоретичного і 

практичного матеріалу з досліджуваної проблеми. 

Якість дипломної роботи багато в чому залежить від обраної 

теми та її плану. Тема дипломної роботи має відображати виробничі 

функції та типові завдання діяльності, які надані у Державному 

стандарті вищої освіти Міністерства освіти і науки України (ДСВО 

МОНУ)  «Освітньо-кваліфікаційна характеристика спеціаліста 

(магістра)» за відповідною спеціальністю. Тематика кваліфікаційних 

проектів (робіт) визначається у варіативній компоненті ДСВО 

відповідно до спеціалізації або програми підготовки спеціалістів 
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(магістрів) вищих навчальних закладів. Тематику дипломних 

(випускних) робіт розробляє випускова кафедра. Студент самостійно 

обирає тему роботи із запропонованого списку, що є на кафедрі, 

керуючись схильністю до визначеного виду діяльності, відповідності 

науковим інтересам, базою практики і місцем майбутньої роботи. 

Студент може самостійно  запропонувати тему роботи, виходячи з її 

актуальності, що відповідає спеціальності, науковим інтересам і 

сучасним умовам розвитку наукових досліджень, визначених для 

обраної проблеми, а також, якщо тема представляє наукову і 

практичну цінність. 

У більшості випадків дипломна робота є продовженням курсової 

роботи (проекту). Студент може виконувати роботу за тематикою, яка 

пов’язана  із замовленням реально діючого підприємства. Дипломна 

(випускна) робота має свою специфіку і її деталі завжди потрібно 

погоджувати з науковим керівником. Керівник закріплюється 

рішенням завідувача кафедри за погодженням зі студентом після 

подачі останнім на кафедру заяви про закріплення теми дипломної 

роботи. Студент повинен разом зі своїм керівником розробити 

календарний план-графік з підготовки дипломної  роботи. 

Дипломна робота може мати як реферативний, так і 

дослідницький характер. У першому випадку робота має теоретичний 

характер і пишеться на основі аналізу й узагальнення ряду 

літературних джерел:  монографій, брошур, статей та ін. Студент 

повинен на основі аналізу теоретичного матеріалу дати оцінку 

вивченим роботам, викласти власну точку зору з досліджуваної 

проблеми, запропонувати науково-обґрунтовані  пропозиції і зробити 

висновок. Якщо робота носить дослідницький характер, студент 

використовує як науково-методичну літературу, так і власні  

спостереження, результати експериментів, що він проводив, може 

висунути власні гіпотези тощо. 

Випускна робота повинна містити: вступ,  теоретичну частину,  

аналіз і узагальнення науково-практичних даних, проектний розділ, 

висновки. Комплексне використання наукових методів 

(монографічного, розрахунково-конструктивного, порівнянь, 

економіко-математичних, експертних,  графічних тощо) дозволить 

зробити правильні висновки й узагальнення. Об’єктом дослідження 

дипломної (випускної) роботи може бути: підприємство, організація 

або інша установа будь-якої форми власності; галузь виробництва на 

рівні району, області, держави. 



 

 163 

У вступі дається обґрунтування актуальності обраної теми 

роботи. Наводиться не вирішених іншими авторами задач, що 

формують у підсумку визначений напрямок досліджень. Виходячи з 

цього, формується мета роботи. Для досягнення поставленої мети, 

формується коло задач, формулювання яких відповідає змісту роботи. 

Кожна задача - це сукупність окремих елементів, що складають за 

змістом окремі підрозділи глав роботи. У вступі також вказуються 

використані аналітичні матеріали і   методи дослідження. 

У теоретичному розділі розкривається стан проблеми, 

аналізуються найважливіші напрямки дослідження, розглядаються 

основні складові теми, аргументується власна точка зору по спірних і 

невирішених питаннях. Приводиться система обраних економічних 

показників і способи їх обчислення. При цьому обов’язково 

необхідно наводити посилання на літературні джерела, де 

приводяться ті чи інші положення авторів. 

У другому розділі дається організаційно-економічна 

характеристика умов виробництва. Тут треба вказати місце 

розташування господарства, розміри виробництва, організаційну 

структуру і структуру управління, основні техніко-економічні 

показники, що відповідають специфіці обраної теми; показники 

спеціалізації, інтенсивності, ефективності і фінансового стану. 

У третьому розділі дипломної роботи на прикладі конкретного 

підприємства розробляються науково-обґрунтовані  пропозиції 

(проект) по обраній тематиці дослідження і дається економічне 

обґрунтування пропонованих заходів.  

У висновках перелічуються результати, отримані при рішенні 

поставлених задач; описується теоретичне, методичне і практичне 

значення отриманих результатів; пропонуються рекомендації з їх 

застосування у навчальному процесі і виробництві. 

Список використаних джерел слід розміщувати в порядку 

згадування джерел у тексті за їх наскрізною нумерацією або за 

абеткою. У другому випадку список використаної літератури слід 

складати за такою схемою: 1) закони України і підзаконні акти;          

2) нормативні акти та інструкції; 3) навчальна, монографічна і 

періодична література; 4) практичний матеріал. При посиланнях на 

літературне джерело слід вказувати його порядковий номер у  списку  

літератури  із зазначенням відповідних сторінок, наприклад.  

Виконання дипломної роботи вимагає глибоких теоретичних 

знань, уміння їх використовувати на практиці. Матеріали про 
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результати діяльності підприємств (організацій), на базі яких 

виконується дипломна (випускна), робота, збираються під час 

проходження практики. При обробці зібраного матеріалу особлива 

увага повинна приділятися наочності і змісту таблиць, рисунків, схем, 

графіків. Вибір виду ілюстрацій залежить від змісту матеріалу і 

поставленої мети. Таблиці повинні бути уніфіковані, а цифрова 

інформація - достовірною. 

У першій редакції робота повинна бути представлена науковому 

керівнику за 30 днів до захисту. У закінченому виді робота 

представляється науковому керівнику за 15 днів до початку захисту, а 

за 10 днів - завідувачу кафедри. Студент допускається до захисту 

дипломної роботи при наявності: завдання на дипломну роботу;  

оформленої і підписаної студентом і науковим керівником дипломної 

роботи; відгуку наукового керівника; рецензії на роботу провідного 

фахівця з даної проблеми (викладача іншої кафедри або іншого ВНЗ);  

оформленого ілюстративного матеріалу по захисту;  тез доповіді.  

Завдання на дипломну роботу (виробничий запит) – документ, у 

якому визначається об’єкт дипломного проектування та  

організаційно-інформаційні умови, які надаються студенту для його  

науково-дослідної діяльності.  

У відгуку  науковий керівник визначає  теоретичний рівень 

роботи, глибину дослідження, обґрунтованість рекомендацій, 

елементи новизни, підготовленість студента до самостійної роботі за 

відповідною спеціальністю.  

Рецензія повинна містити оцінку дипломної роботи (проекту) за 

п’ятибальною шкалою. Негативна рецензія не може бути підставою 

для відхилення роботи від захисту.  

Виробничий відгук – документ, який підтверджує актуальність та 

значущість дипломної роботи для даного об’єкта дослідження 

(підприємства або організації), визначає рівень розкриття теми 

дослідження. 

Доповідь по захисту дипломної роботи повинна бути 

змістовною, у межах 10-12 хв.  Спочатку необхідно охарактеризувати 

об’єкт дослідження, проаналізувати його організаційно-економічні 

складові і зробити висновки. Це займає не більш 30 % часу, 

відведеного для доповіді. Друга частина присвячується викладу суті 

запропонованих заходів і обґрунтування їх ефективності. Під час 

доповіді необхідно звертати увагу членів екзаменаційної комісії на 

демонстраційний матеріал, коротко пояснюючи його зміст. Після 
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доповіді студент відповідає на запитання членів екзаменаційної 

комісії.  

За результатами захисту магістерської роботи, державна 

екзаменаційна комісія приймає рішення про присвоєння здобувачу  

відповідної кваліфікації і про видачу йому диплома державного 

зразка.  

 

 

5.6. МЕТОДИКА  ОРГАНІЗАЦІЇ ПРАКТИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ 

МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 
 

Аналіз роботи фахівців у різних сферах діяльності свідчить про 

необхідність формування їх професійної компетентності на етапі 

навчання у виші. Навчальний процес обов’язково повинен 

здійснюватися у поєднанні теоретичної підготовки здобувачів з 

практичною формою навчання. Тільки у цьому випадку одержані 

знання набуватимуть дійсної цінності, а придбанні вміння 

переростуть у навички професійної праці. Тому першим етапом на 

шляху до самостійної, творчої діяльності майбутніх керівників та 

спеціалістів є виробнича практика. Вона допомагає студентам 

познайомитися з існуючими організаційно-правовими формами і 

умовами господарювання  підприємств і організацій; набути 

практичного досвіду з питань управління організаційними, 

економічними та соціальними процесами у всіх сферах виробництва.  

Виробнича практика (грецьк. „praktikos” – дієвий, активний) − 

це процес застосування та закріплення теоретичних знань на 

виробництві з метою набуття науково-виробничого досвіду, 

придбання практичних навичок, а також відпрацювання основних 

питань дипломного проектування. Виробнича практика  проводиться 

на відповідних об’єктах (підприємствах і організаціях) і  за змістом 

відповідає основним розділам певної дисципліни, або комплексу 

дисциплін. 

Здобувачам видаються індивідуальні завдання з відпрацювання 

навичок творчого наукового характеру в умовах виробництва. Вони 

впроваджують нові методи досліджень, розробляють 

раціоналізаторські пропозиції, використовують методичні розробки 

окремих процесів за фахом, удосконалюють організацію і методи 

управління підприємством та його структурними підрозділами тощо. 

Виконані індивідуальні завдання оформляються у вигляді звітів з 

виробничої практики і захищаються перед комісією або на звітній 


